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مبدل:  پژوهش[)  15%( .۱ عصبی  بر    این در  ]  شبکه  علاوه  بر    ، GPTو    Bertسوال،  دو  مروري  حداقل 

عصبی  نمونه   شبکه  آن  )  Transformer(مبدل  کاربرد  در  شبکه  این  از  استفاده  نحوه  و  دهید  انجام 
 کاربردها را بیان کنید.  

 
عمیق:  پژوهش[)  10%( .۲ یادگیري  بر  ]  بسترهاي  عمیق  سازي  پیاده رایج  بسترهاي  مروري  یادگیري 

 مقایسه کنید.گر داشته باشید و آنها را با همدیتنسورفلو  د مانن

 

  و علاوه بر بیان ایده ده  یادگیري زیر را مرور کرهاي  روش ]  یادگیري دیگر    هايروش :  پژوهش[ )  20%( .۳
 آنها، روش کار و نمونه کاربردهایی از هر کدام را بیان کنید.

 Progressive Learningالف) 

  Meta Learningب) 

 Zero Shot Learningج) 

   One Shot Learningد) 
 
[پیاده 55%( .۴ دوره )  فروشنده  الگوریتم  سازي:  با  دوره ]  تکاملی گرد  فروشنده  مساله  گــــرد  در 

)Traveling Salesman Problem خواهد از  ترین مسیر براي یک فروشنده است که می )، هدف یافتن کوتاه
  . بازگردد  آغازي  شهر  به  و   کند   عبور  یک باردقیقاً    شهرها  تمامی   اي که از عبور کند به گونه   شهر   Nتعداد  

1است،    NP-Hardهاي این مساله که در علوم کامپیوتر، جزو مسائل  حلتعداد کل راه 
2

(N − است. در   !(1
 خواهیم از الگوریتم ژنتیک براي حل آن استفاده کنیم.  این تمرین می 

از داده  ارزیابی روش خود  ترتیب    TSPLIBاز    baysg29و    ali535  ،d2103هاي سه مجموعه  براي  به  که 
هاي فوق به همراه توضیحات لازم در آدرس  شهر هستند؛ استفاده کنید. داده  29و    2103،  535شامل  

 باشد. در دسترس می 
 

https://www.iwr.uni-heidelberg.de/groups/comopt/software/TSPLIB95/tsp / 
 

ول تور را براي  ط شهر است، یک برنامه بنویسید که    29که داراي    bayg29راي  ب]  دقیق پاسخ  [   الف)

https://www.iwr.uni-heidelberg.de/groups/comopt/software/TSPLIB95/tsp/
https://www.iwr.uni-heidelberg.de/groups/comopt/software/TSPLIB95/tsp/
https://www.iwr.uni-heidelberg.de/groups/comopt/software/TSPLIB95/tsp/
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طول تور بهینه را بدست آورید. توجه کنید که  محاسبه کند و بر اساس آن  مختلف    هايکلیه حالت 
زمان ای کار  ا  شودو توصیه می   بر استن  را روي کامپیوتري غیر  اجرا کنید    تاپز لپ کد خود  خود 

رساخت مورد استفاده  استفاده کنید). زمان رسیدن به پاسخ و زی  Google CoLabاز  ید  توان(مثلا می 
دیگر تناسب ببندید و برآورد کنید  داده  مجموعه  همین زمان را براي دو  براي پردازش را بیان کنید.  

 برد. تعیین پاسخ دقیق آنها چقدر زمان می 

تکاملی[  الف) را  ]  پاسخ  تکاملی حل کنید.  مساله  الگوریتم  براي سه شهر  پبا  را  برنامه خود  اسخ 
فوق شامل نمودار بهترین، بدترین و میانگین پاسخ بر حسب نسل، مقدار پارامترهاي مورد استفاده،  

اي، روش بازترکیب  شرایط توقف و پاسخ نهایی گزارش کنید. در این قسمت از روش انتخاب مسابقه 
استفاده   درجی  روش جهش  و  نرخ  چرخشی  مقدار  کنید،  انتخاب  تصادفی  را  اولیه  کنید. جمعیت 

براي سه    TSPLIBبهترین پاسخ گزارش شده در    قرار دهید.    %90و نرخ بازترکیب را    % 2جهش را  
 . (لینک زیر) است 1610و  80450، 202393به ترتیب  bayg29و   ali535 ،d2103مجموعه  

 

https://www.iwr.uni-heidelberg.de/groups/comopt/software/TSPLIB95/STSP.html 
 

با مقادیر مختلفی براي پارامترهاي مساله تکرار    bayg29حالت قبل را براي  [تاثیر پارامترها]    ب)

 ها بیان کنید. از پاسخکنید. نتایج را گزارش کرده و تحلیل خود را 

با    ftv130هاي  ) داده Asymmetric TSPبراي حل مساله در حالت نامتقارن ([حالت نامتقارن]    ج)

با فاصله (هزینه)    jبه شهر    iشهر را در نظر بگیرید. در این حالت فاصله (هزینه) رفتن از شهر    130
سازي شده توسط شما براي حل پیاده، متفاوت است. تفاوت راه iبه شهر    jبرعکس آن، رفتن از شهر  

بخش قبلی و این حالت چیست. پاسخ تولید شده توسط برنامه خود را به صورت مشابه بخش الف  
 گزارش کنید.

 

اضافی  50%( .۵ [نمره  شبکه  سازيپیاده )  با  متن  در  احساس  تحلیل   :LSTM  [  این قرار  سوال  در 
شبکه   است از  استفاده  ماندگارحافظه   يبا  مدت  کوتاه  بتواند    ) LSTM(  ي  که  دهیم  آموزش  را  مدلی 

بدین منظور در ابتدا  را تشخیص دهد.     IMDBهاي  احساس مثبت یا منفی مربوط به هر نظر در داده 
 . باشد ی سازي داده و سپس طراحی مدل و آموزش و ارزیابی منیاز به آماده 

فیلم  نقد  داده  نام مجموعه داده    مجموعه  با  نقد    25000شامل    ، شودشناخته می  IMDB که معمولا 

https://www.iwr.uni-heidelberg.de/groups/comopt/software/TSPLIB95/STSP.html
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باشد. مسئله طراحی شده تشخیص  می ارزیابی  مشابه براي    ي مثبت و منفی براي آموزش شبکه و تعداد
 است. داده مورد نظر از لینک زیر قابل دسترس است. نظر نوشته شده در هر حس مثبت و منفی 

data/sentiment/http://ai.stanford.edu/~amaas / 
داده می  آنالیز  و  آماده سازي  به  نیاز  و طراحی مدل  بر روي  کار  از شروع  بدین منظور لازم  قبل  باشد. 

 بسازید.   نظرات را است تمام داده به حروف کوچک تبدیل شوند. علائم نگارشی را حذف کنید. لیستی از 

است به    لازم  را  می متن  کار  این  براي  که  (واحدسازي)  کنید  تجزیه  مجزا  کاراکتر  نید  تواواحدهاي  از 
 فاصله و علائم سجاوندي به عنوان مرز بین کلمات استفاده کنید.  

ماده  آبردارهاي  ها و  مدل کار از  به یک بردار عددي تبدیل کنید. براي این    لازم است هر واحد (کلمه) را 
یا    Word2Vec  ،FastTextمانند  موجود   ک  Bertو  بردارهاي  استفاده  از  این کار  استفاده    Bertنید. در 
 مثلا در لینک زیر دریافت کنید: کنید. 

research/bert-https://github.com/google 
 

که  و مدلی بسازید  کنید  استفاده    LSTMي  شبکه از  ار  ک  براي این.  رسد حال نوبت به آموزش شبکه می 
براي این منظور لازم است  یا مخالف بودن باشد.  ورودي آن یک نظر باشد و خروجی آن، بیانگر موافق  

کلی    LSTMالگوریتم   صورت  به  تغرا  امکان  نرون   ،یمخف  هايه یلا  تعداد  ریی(با  لاتعداد  هر  ه،  یهاي 
فعالساز  م یتنظ تغییر  تابع  پ  ) Batch(  دسته اندازه  ،  می .  د یکن  سازياده یو...)  تمرین  این  از  توانید  براي 

 موجود مانند تنسورفلو استفاده کنید.  ها و ابزارهاي  کتابخانه 

با    ، batch size = 50با    یک طرفه  LSTMیک شبکه  الف)   و تابع  واحد حافظه    64یک لایه مخفی 
دادگان   Trainشبکه را با بخش . انجام دهید  0.01را با نرخ و یادگیري آن  ساز سیگموید ایجاد کنید فعال

و   داده  تغآموزش  روند  از  روي   MSEخطاي    رات یینموداري  بر  کن  هاداده این    شبکه  درستی  .  د یرسم 
)Accuracy(   .مدل آموزش یافته را روي داده آزمون گزارش کنید 

و نتایج را در این حالت بدست آورد و با حالت یک طرفه مقایسه  را دوطرفه کنید  بخش الف  شبکه  )  ب
 کنید.  

را به دو لایه افزایش داده و تعداد واحدهاي حافظه هر لایه را با  ها  لایه تعداد  قسمت ب،  ج) در شبکه  

http://ai.stanford.edu/%7Eamaas/data/sentiment/
http://ai.stanford.edu/%7Eamaas/data/sentiment/
http://ai.stanford.edu/%7Eamaas/data/sentiment/
https://github.com/google-research/bert
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آن ساختار بهتر شناسایی شود. براي  ید تا بر اساس  انجام چند آزمایش براي مقادیر مختلف بدست آور
 .  مقدار درستی را روي دادگان آزمون گزارش کنید  ، تعداد تکرار آموزش وهر کدام از مقادیر بررسی شده


